

## 共同富裕勇争先

建起产业园 鼓起“钱袋子”

## 罗丰村拓宽思路壮大集体经济

本报讯(通讯员 方争游)“好几家企业有租房意向。”11月30日一大早,华埠镇罗丰村党支部书记、村委会主任杜土梁来到村委会办公室,张罗着新建成的村级集体产业用房出租事宜。杜土梁相告,这是二期产业用房,出租后,预计每年可为村集体增收50余万元。

近年来,罗丰村结合“三改一拆”、“五水共治”、美丽乡村建设等整治行动,村庄面貌焕然一新。但由于缺少自身产业,罗丰村集体经济薄弱,村里的基础设施、公益事业、美丽乡村建设等主要靠上级项目支持,发展动力不足。村两委干部认为“输

血”并非长久之计,增强自身的“造血”功能才是根本。

针对本村实际情况,罗丰村集思广益,开拓思路。近年来,城区和农村拆除违章建筑的力度越来越大,仓储越来越紧张,而罗丰村地理位置优越,离城区和工业园区近,村两委干部形成共识,认为建产业用房出租,是发展和壮大集体经济的一条有效途径。“既可增加农民收入,又可增加集体收入,还可解决企业困难,一举多得。”杜土梁相告。

那么土地资源从何而来?通过对全村土地资源的分析,村两委发现村庄公路边有块荒芜的山角地,面积

约60亩,交通方便,适合建产业用房。说干说干,完成项目报批手续后,罗丰村多方筹集资金,在资金不足的情况下,得到上级有关部门的支持,并纳入“一事一议”财政奖补、移民补助等政策扶持项目。一期产业用房于2019年8月顺利开工,总投资320万元,建筑面积3190平方米,于当年8月完工,并整体对外出租,年增收33万元,不但鼓起了村集体的“钱袋子”,而且让不少村民在家门口就业增收。

一期项目建设成功后,更坚定了村里对产业用房项目建设的决心。投资740万元、建筑面积5810平方米的

二期项目,于2021年7月开工,目前已完工,正在对外出租。“三期项目也已经完成了各项审批手续,计划在明年春节后开工。待三期项目全部完成后,将形成产业共富园,预计每年能增加集体经济收入160万元。”杜土梁说。

“三年前,罗丰村还是经济薄弱村,村集体经营收入几乎是零,如今已成为发展集体经济的强村、富村。村集体经济由弱变强,多亏了产业园项目的建设。”华埠镇农经站负责人相告,今年罗丰村集体经济收入已超过50万元,明年预计可突破100万元。

## 我县部署推进“纠四风 强作风 淬新风”作风建设深化年行动工作

(上接一版)

就贯彻落实会议精神,毛献明强调,要抓责任,促落实。各单位要第一时间召开专题会议贯彻学习,确保将本次会议精神和工作要求传达落实到每一位党员干部,层层抓好落实。要抓整改,促提升。各级各部门要拿出动真碰硬的态度,敢于刀刃向内,真正把规矩执行上的盲区雷区摆出来,在直面问题、解决问题中推动思想大解放、能力大提升、作风大改进。要抓长效,促实效。大家务必要保持永远在路上的清醒坚定,时刻把政治意识挺在前,把规矩意识立在前,找准各自的工作方位,谋深谋实工作举措,在对标争先中,进一步振奋精神、积蓄动能,为争当“两个先行”山区奋勇探路者不懈努力。

## 加快大金星共富实践区建设 让大金星共富联盟的百姓有一流的获得感

(上接一版)要筑强基层堡垒,进一步建强共富实践区村级组织建设,做强“大金星”共富联盟,发挥金星村辐射带动效应,加快开展“金星闪耀,群星荟萃”样板行动,持续打响金星的党建、共富品牌。

夏盛民强调,要以“人人有事做,家家有收入”蕴含的共同富裕思想为指引,建立一套推进体系、明确一个发展方向、形成一张事项清单、打造一批示范样板,推动“人人有事做,家家有收入”向“人人有更好的事做,家家有更高的收入”迈进,打造高标准、高品质的乡村振兴金星样板。县级有关部门要全力支持金星村发展提速提质,用加倍的努力把金星村建得更美、更富、更和谐,让金星村持续绽放“人人有事做,家家有收入”的真理光芒。

县领导余建华、李剑峰、齐忠伟、方明,县(处)级领导吴根良参加。

## 清除道路两侧横幅 强化路域环境整治

本报讯(通讯员 江健芳 徐璐)日前,县交通运输行政执法队开展全县路域环境大整治,确保做到路域环境达到“八个无”,即无违章建筑、公路用地范围内无非法种植物、无摆摊设点、无未经批准的非公路标志、广告、

涉路工程等。

按照专项部署,11月21日开始,各执法中队对各自辖区内公路开展地毯式巡查,拆除公路两侧非公路标志、广告,清理路两侧堆积物,劝离在路边摆摊设点的商贩。

据笔者了解,公路两侧广告居多,主要原因在于该类宣传横幅成本低廉、设置简单,是广大商家开展自我宣传最简便、最直观的一种宣传方式。但因商家长期将横幅悬挂在树木、灯杆上,且不及时清理,不仅严重影响

市容环境,而且存在极大的安全隐患。

接下来,县交通运输行政执法队将加大巡查和监管力度,不定期开展专项清理整治行动,发现一处清理一处,确保公路的畅安舒美和百姓的出行安全。

## 开化县人民政府

## 关于钟山未来社区建设项目国有土地上房屋征收终止公告

开政公(2022)16号

根据《国有土地上房屋征收与补偿条例》《浙江省国有土地上房屋征收与补偿条例》的规定,开化县人民政府于2021年9月14日发布《钟山

未来社区建设项目国有土地上房屋征收范围的公告》(开政公(2021)32号),2021年10月15日发布《钟山未来社区建设项目国有土地上房屋征

收补偿方案(征求意见稿)的公告》(开政公(2021)35号)。现根据《浙江省国有土地上房屋征收与补偿条例》第十二条、第十三条之规定,经研

究决定终止开化县钟山未来社区房屋征收活动。

特此公告

开化县人民政府

2022年12月5日

附件:钟山未来社区建设项目国有土地上房屋征收范围线



## 龙潭来风

## 给务工者定“薪”丸

叶金福

近日,在杭州一建筑工地务工的一位朋友相告,为了确保务工者能按时拿到薪水,其所在的建筑公司不仅与每一位务工者签订了按月发放薪水的协议,还聘请了一名律师作为中间人,承诺绝不拖欠薪水。笔者听了,不禁拍手叫好。

近年来,务工者讨薪的新闻时有报道,有的务工者辛辛苦苦一年干到头,到了年底却拿不到一分薪水。有的老板或包工头不是今年拖明年,就是东躲西藏,甚至逃薪不见人影。虽然各地各级政府年年采取多种措施,切实帮助务工者讨薪、追薪,但由于涉及面广、涉及人员多等原因,不少务工者面临年年“讨薪”的尴尬局面。

其实,无论是包工头,还是务工者,只要双方都能秉承相互信任的态度,按时发放薪水,做到不欠薪、不逃薪,那么务工者也能安心工作,把事情做好。如此双赢之举,应是双方都希望的。

眼下,又到一年年底,“讨薪”高峰期将至。希望公司和包工头们能学学这家建筑公司的好做法,给务工者一颗定“薪”丸,让“讨薪难”不再年年重演。